



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

2020年3月4日 星期三 责编:赖妍 美编:廖木兴 校对:任倩妮 03

# 重点

## 疫情严重地区人员入粤隔离观察14天

新快报讯 记者何生廷 麦婉诗 毕志毅报道 昨日,广东省人民政府新闻办公室举行第36场疫情防控新闻发布会。

记者从会上获悉,广东全面加强入境人员的健康管理,对来自或去过疫情比较严重地区和国家的人员,入境广东后均需接受居家或集中医学观察14天,对有症状的人员统一转送至指定医院进行检查治疗。

### 广东首例境外输入病例

#### 93名密切接触者全追查

在会上,省卫生健康委副主任周紫霄介绍了广东首例境外输入新冠肺炎病例。据此前通报,3月1日凌晨,深圳市卫生健康委报告1例境外输入新冠肺炎确诊病例,这是广东省首例境外输入病例。该名35岁的男患者在英国布里斯托工作,2月27日乘坐CX250航班,由伦敦飞往香港,随后乘坐渡轮到蛇口码头,2月28日16:32在码头入境。

周紫霄介绍,在3月1日凌晨1时47分接到深圳卫健委的报告病例后,省卫健委以及深圳市高度重视,省市联动立即组织开展流行病学调查和密切接触者追踪等工作。该病例的93名密切接触者已全部追查并联系,其中69人纳入深圳管理,已全部入住集中隔离点并安排采样检测。截至昨日下午3时,68人核酸检测结果阴性,1人结果待出。另外24位密切接触者的去向也了解清楚,分别为东莞市12人、广州市3人、惠州市3

人、海南省海口市1人、湖南省株洲市2人、江西省南昌市3人,目前均已发送协查函至当地疾控中心。

### 境外输入风险增加

#### 加强入境健康管理

“目前广东已连续16天报告新增确诊病例个位数,其中4天零增长,但形势发展容不得有任何松懈,专家认为当前广东外防输入内防扩散的风险依然存在。”周紫霄指出,一方面是近期报告的输入性病例绝大部分是1月份的“库存”,说明前期复工复产的人员流入对广东输入疫情影响还没有显现,本地病例发生的风险仍未减低,另一方面近期出现了复工复产后工地发生聚集性疫情,说明随着人口流动,内防扩散的风险也会增加。

此外国外输入的风险增加。周紫霄表示,近日新冠肺炎疫情在多个国家出现攀升的态势。为了严防境外输入,广东第一时间建立起跨部门联动协同机制,全面加强入境人员的健康管理,对来自或去过疫情比较严重地区和国家的人员,入境广东后均需接受居家或集中医学观察14天,对有症状的人员统一转送至指定医院进行检查治疗。

“入境检疫措施适用于所有入境旅客,针对外国公民和中国公民一视同仁,无差别地执行相应措施,请入境旅客予以理解和配合。”周紫霄说。

### 口罩价格趋于平稳

目前正值复工复产,企业和个人对口罩等防护用品需求还在持续攀升,个人对口罩的需求也是迫切的。

在价格方面,广东建立重点商品价格监测制度,在全省各市、区(县)、镇三级共选取192个采集点,对包括口罩在内的27类重点防护用品和居民日常消费品开展每日价格监测,实行一日一报一分析。“根据目前监测来看,口罩价格趋于平稳,一次性口罩1.5元/个左右,N95口罩8元/个左右。”省市场监管局局长麦教猛说。

麦教猛介绍,市场监管部门对全省有经营野生动物的234个农副产品市场进行了逐一排查,发现没有营业执照的市场有5个;市场内有经营野生动物的档口有784户,无营业执照有19户,“对上述无照经营的农副产品市场及经营户,一律作出了责令停业整顿的行政处罚。”

麦教猛说,目前省人大已启动修订《广东省野生动物保护管理条例》工作,“希望以此为契机,通过法规的形式,尽快出台野生动物经营的‘白名单’,明确合法经营野生动物的条件并向社会公布。”

### 个体户复工率超九成

#### 2月新登记2.1万户

广东是全国个体户第一大省,个体户共有710万户,对经济发展和社会稳

定具有重要作用。目前他们的复工复产情况如何,广东又有哪些措施能帮助他们渡过难关?

广东省市场监管局许可注册处一级调研员龚宪平回应,通过调查了解,发现个体户复工复产主要面临招工难、购买防疫物资难、减租降费等问题。

据介绍,省市场监管局主要采取了出台优惠扶持政策等几项措施,精准帮助个体户解决实际困难。针对复工存在的问题,指导个体户办理银行贷款、减免社保费、减免税费、减免租金等,如茂名、肇庆等地协调减免租金约300万元,广州、东莞等地搭建用工平台,缓解用工难题。鼓励互联网平台放宽个体户入驻条件,降低服务费用,支持线上经营。

同时,出台优惠扶持政策,全面推行“网上办”“掌上办”“快递办”“预约办”,延长年报时间至今年年底。减免个体户疫情期间的相关检验检测和认证认可费用。对销售农副产品的个体户,依法予以豁免登记。此外,上线个体户服务专栏,全面宣传复工复产和疫情防控政策。及时推送政策信息共100多万余次,确保各项政策全覆盖。

随着各项政策落地和疫情防控形势好转,广东个体户正有序复工复产,复工复产率逐步提高。龚宪平说,“通过全省范围内选取了个体户复工复产调查样本并进行跟踪,截至3月2日,个体户复工率已达90%以上。2月新登记个体户2.1万户,仍保持较高的投资创业热情。”

## 复苏的写字楼

3月3日,进入广州国际金融中心的人们排队通过红外测温仪。

连日来,广东省广州市在加强新冠肺炎疫情防控的同时,推进企业复工复产。据介绍,截至3月2日,广州市天河中央商务区珠江新城内的121栋商务楼宇已经100%复工,复工上班人员从2月10日的近7万人增长到3月2日的约18万人。

新华社发



广州疫情防控指挥部发出第4号通告

## 疫情严重地区返穗人员须隔离观察14天并检测核酸

新快报讯 记者黄闻禹报道 昨日,广州市政府官网公布了市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部印发实施的《关于进一步加强疫情防控工作的通告(第4号)》(以下简称《通告》)。《通告》明确,尚在境内疫情严重地区的人员不得擅自返穗。疫情严重地区返穗人员须接受居家隔离或集中隔离健康观察14天,并接受核酸检测。

《通告》认为,当前我市疫情防控正处在最吃劲的关键阶段,人员流动和聚集带来的感染风险依然存在。要严格抵穗人员管理。人员抵穗当天应及时通过

“穗康”微信小程序申报或向所在单位及社区(村)报告;对隐瞒疫情严重地区旅居史和健康状况造成疫情传播的抵穗人员,将依法追究责任。尚在境内疫情严重地区的人员不得擅自返穗。疫情严重地区返穗人员须接受居家隔离或集中隔离健康观察14天。

居家隔离的房屋应满足单独居住或每人均有单独房间,否则一律实施集中隔离健康观察。居家隔离和集中隔离人员抵穗次日前均要进行核酸检测,隔离期间一律不得外出,14天后无症状且再次核酸检测为阴性的,方可解除健康观察(隔离期

从疫情严重地区抵穗人员抵穗之日起开始计算)。居家隔离人员违反规定的,转为集中隔离,并承担相应责任。

《通知》提出要严防单位内部发生疫情,降低员工集体宿舍人员居住密度,原则每间不超过6人,人均不少于2.5平方米。严格商业服务区防控,商场、写字楼、超市、餐馆、酒店、农贸市场、会展等商业单位严格落实出入人员体温监测、戴口罩等措施;酒吧、舞厅、电影院、电子游戏厅、KTV、网吧、演出场所(馆)、洗浴中心、拍卖场所、大型会展场所等人员密集区域暂缓开放;商场暂停母婴室、

儿童游乐场、室内娱乐场所服务。对于公园景区等开放空间必须严格出入口管理,入口必须有醒目的提醒提示和防控知识宣传。

医疗防控方面,《通知》规定开展核酸大筛查。对发热门诊患者、有流行病学史的普通门诊患者、在院和新收治入院患者全部进行核酸检测。加强新冠肺炎病人出院管理,严格把握出院指征,落实集中隔离观察;加强复阳患者管理,复阳患者在医院继续单人单间隔离观察,出现疑似新冠肺炎症状的,按照确诊病例处理。